

不断开创中央和国家机关党的建设新局面

——习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话指明方向催人奋进

新华社记者 黄小希 朱基钗 高蕾

习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话，精辟论述了加强和改进中央和国家机关党的建设的重大意义，深刻阐明了新形势下中央和国家机关党的建设的使命任务、重点工作、关键举措，对加强和改进中央和国家机关党的建设作出全面部署。

中央和国家机关干部职工表示，习近平总书记的重要讲话指明方向、催人奋进，要自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想和行动，着力推动中央和国家机关党的建设各项部署落实落地，不断开创中央和国家机关党的建设新局面。

走在前列 作出表率

中央和国家机关党的建设关系党中央权威和集中统一领导，关系党中央决策部署的贯彻落实，关系最广大人民根本利益的实现。深化全面从严治党、进行自我革命，必须从中央和国家机关严起、从机关党建抓起。

中央纪委国家监委机关党委相关负责同志表示，由党中央召开中央和国家机关党的建设工作会议，在党的历史上是第一次，意义重大。中央纪委国家监委是党内监督和国家监察专责机关，要坚持打铁必须自身硬，切实担负起推进全面从严治党重要职责。

中央和国家机关首先是政治机关，必

须在推进新时代党的建设新的伟大工程中走在前、作表率。

习近平总书记的重要讲话深刻回答了新时代机关党建怎么抓、抓什么的问题，具有很强的时代性、政治性、指导性、针对性。”退役军人事务部机关党委相关负责同志说，这体现了以习近平同志为核心的党中央对中央和国家机关党的建设特别是政治建设的高度重视。

中宣部机关党委相关负责同志表示，中央和国家机关在党和国家治理体系中处于特殊重要位置，习近平总书记的重要讲话思想深刻、内涵丰富，我们深感责任重大、使命光荣。面对新形势新任务，要进一步加大工作力度，坚持党管宣传、党管意识形态。

成绩显著 经验重要

我们党历来高度重视中央和国家机关党的建设。党的十八大以来，中央和国家机关党的建设取得了显著成绩，积累了重要经验。

全国妇联机关党委相关负责同志表示，党的十八大以来，全国妇联始终坚持加强机关党建工作，形成良好的党建氛围，为下一步党建工作顺利推进提供了扎实基础。加强和改进中央和国家机关党的建设，要牵住责任制这个“牛鼻子”，要牢记“抓机关党建是本职、不抓机关党建

是失职、抓不好机关党建是渎职”，继续聚精会神抓党建。

高举思想旗帜 强化理论武装

中国文联机关党委相关负责同志表示，中国文联要进一步推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走，加强理论修养，主动担当作为。“今年是中国文联成立70周年，文联要认真履职尽责，更加广泛地团结凝聚各方面各领域的文艺人才，努力把文联建设成为覆盖面广、凝聚力强、温馨和谐的文艺工作者之家。”

实践证明，只有围绕中心、建设队伍、服务群众，推动党建和业务深度融合，机关党建工作才能找准定位。

商务部机关党委相关负责同志表示，要结合商务部实际，着力补短板、强弱项，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署，全面抓好稳外贸、稳外资等任务，切实把做到“两个维护”体现到工作成效中。

展新气象 创新局面

“建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”，习近平总书记的重要讲话，为推动中央和国家机关党的建设高质量发展指明了努力方向、提供了根本遵循。

应急管理部机关党委相关负责同志表示，要在做到“两个维护”上用力用心，把“两个维护”体现在坚决贯彻党中央决

策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上。要把全面从严治党要求与应急管理工作结合，坚持把党建工作和业务工作有机融合，不搞“两张皮”。

学思用贯通，知信行统一。

“我们要把学习领会习近平总书记此次重要讲话精神与学习习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来，与‘不忘初心、牢记使命’主题教育结合起来。”中组部机关党委相关负责同志表示，习近平总书记的重要讲话坚持问题导向，发人深省，我们要直面问题，解决问题，要有刀刃向内、自我革命的勇气，切中要害，补齐短板。

习近平总书记在讲话中明确指出，中央和国家机关工委要强化责任担当，履行好统一领导中央和国家机关党的工作的职责，指导督促各部党组（党委）落实机关党建主体责任。

“我们在深受鼓舞鞭策的同时，更要从习近平总书记的重要讲话中汲取强大动力。”中央和国家机关工委党建督查室负责同志表示，习近平总书记的重要讲话是对中央和国家机关工委承担的职责使命的再明确，要进一步增强做好机关党建工作责任感使命感紧迫感，以昂扬的精神状态和真抓实干的作风，推动中央和国家机关党的建设开创新局面。

（据新华社北京7月10日电）



天津开通直达香港高铁

7月10日，天津首列直达香港西九龙的G305次复兴号列车从天津西站出发，京津冀三地实现了进港高铁列车的全覆盖。

该次列车中途停靠河北境内的雄安新区白洋淀站、石家庄站和邯郸东站，以及郑州东、武汉、广州南、深圳北等热门车站，全程2450千米，运行仅需10小时左右，全程二等座票价1092.5元。

图为列车乘务员在天津西站迎接旅客。

（新华社记者 杨宝森 摄）

领导干部既要干净又要担当

新华社评论员

在中央和国家机关党的建设工作会议上，习近平总书记指出，必须正确处理干净和担当的关系，要把干净和担当、勤政和廉政统一起来。这既是对中央和国家机关党员干部的明确要求，也为各级领导干部修身用权、干事创业指明了正确方向。

什么样的干部是好干部？习近平总书记提出的“对党忠诚、个人干净、敢于担当”，确立了新时代好干部标准的核心要素。忠诚是为政之魂，干净是立身之本，担当是成事之要，三者相辅相成、有机统一，缺一不可。

近年来，从甘当司法改革“燃灯者”的邹碧华、扑下身子苦干实干的廖俊波，到受到表彰的“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”，无不以实际行动诠释了对党的忠诚、对人民

的深情、对公仆本色的坚守、对职责使命的担当。百姓谁不爱好官？建设一支忠诚干净担当的高素质干部队伍，是人民群众的热切期盼，也是党和国家事业发展必然要求。

也应该看到，现实中，有一些人把干净和担当割裂开来甚至对立起来，与好干部标准背道而驰。有人把正风反腐当成不担当、不作为的借口，声称“管得严了，空间小了”，当起了甩手掌柜；有人为了“不出事”，宁可不干事，遇到问题矛盾绕着走；有人把依法依规办事视为负担，为效率低下、懒散懈怠找托词。大量反面案例警示，对干部来说，忠诚、干净、担当，犹如鼎之三足，少了哪个都不行。不管是政治麻木、办事糊涂的昏官，饱食终日、无所用心的懒官，还是推诿扯皮、不思进取的庸官，以权谋私、蜕化变质的贪官，都丧失了

最硬的骨头。干部处理好干净和担当的关系，就应锻造防腐拒变的“金刚不坏之身”，练就勇于担当、善作善成的过硬本领，经得起各种风浪考验，干出无愧于党和人民的新业绩。

好干部是选出来的，更是管出来的。严管就是厚爱，监督就是保护，是对干部真正负责。要坚持严字当头，加强对干部的全方位管理监督，构建不敢腐、不能腐、不想腐的长效机制，为干部清正廉洁打好“预防针”、筑牢“防火墙”。同时，要把严管与厚爱、约束和激励有机结合起来。建立容错纠错机制鼓励探索创新，树立崇尚实干、倡导担当的鲜明导向，为担当者担当，为干事者撑腰，充分调动广大干部的积极性和创造性，为事业发展注入源源不断的强劲动力。

（新华社北京7月9日电）

食品价格涨幅扩大拉动6月CPI

新华社记者

陈炜伟

猪肉价格和鲜果价格同比涨幅较大。其中，猪肉价格同比上涨21.1%，涨幅比上月扩大2.9个百分点。

鲜果价格同比上涨42.7%，涨幅比上月扩大16个百分点。国家统计局城市司流通消费价格处处长董雅秀分析，除气候等因素影响外，去年同期价格较低也是涨幅扩大原因之一。

从环比数据来看，短期鲜果价格和猪肉价格比上月仍有所上涨。

董雅秀介绍，西瓜和桃子等水果集中上市价格下降，但苹果和梨价格继续上涨且涨幅较高，加之南方部分地区多次强降

水影响采摘和运输，火龙果和菠萝等水果价格上涨，6月份全国鲜果价格环比上涨5.1%，目前价格水平处于历史高位；猪肉供应偏紧，价格环比上涨3.6%。

专家分析，下一步鲜果价格涨势不可持续，猪肉价格面临上涨压力，但总体看下半年通胀压力不大。

国家发展改革委新闻发言人孟玮分析，水果价格涨幅较大，主要是与此前的异常天气等因素有关，涨势不可持续。随着时令水果大量上市，价格将回落到正常区间。

农业农村部市场与信息化司司长唐珂介绍说，今年上半年市场供给阶段性趋紧，

猪肉价格持续高位运行。由于生猪产能恢复需要周期，后期猪肉价格上涨的压力依然较大。

“总的来看，我国工农业产品和服务供给总体充足，居民消费稳定增长，价格总水平保持基本稳定具备良好基础。”孟玮说，国家发改委将继续加强价格监测，尤其是要关注物价上涨对困难群众基本生活的影响，指导各地认真执行好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。一旦达到条件就立即启动机制，及时向困难群体发放价格临时补贴，保障好困难群众的基本生活。

（据新华社北京7月10日电）

我国100多种轻工产品产量居世界第一

新华社北京7月10日电（记者 陈炜伟）国家统计局10日发布新中国成立70周年经济社会发展成就系列报告之三。报告显示，70年来，我国工业生产能力迅猛增长。如今，我国钟表、自行车、缝纫机、电池、啤酒、家具、塑料加工机械等100多种轻工产品的产量居世界第一。

报告显示，70年来，我国工业以前所未有的速度破浪前行。工业增加值从1952年的120亿元增加到2018年的305160亿元，按不变价格计算增长970.6倍，年均增长11%。

同时，我国工业国际影响力发生历史性变化。据世界银行数据显示，按现价美元测算，2010年我国制造业增加值首次超过美国，成为全球制造业第一大国，自此以后连续多年稳居世界第一。2017年我国制造业增加值占世界的份额高达27%，成为驱动全球工业增长的重要引擎。

报告还显示，高技术装备类产品起步较晚，但发展迅速。2018年，我国手机、计算机和家电等产品产量分别达18亿部、3.1亿台、1.9亿台，占全球总产量的比重在70%至90%之间；汽车产量为2781.9万辆，连续多年蝉联全球第一。

6月全国居民消费价格同比上涨2.7%

新华社北京7月10日电（记者 陈炜伟）国家统计局10日发布数据，6月份，全国居民消费价格（CPI）同比上涨2.7%。上半年，CPI比去年同期上涨2.2%。

6月份，构成CPI的八大类商品和服务价格同比七涨一降。当月，食品烟酒价格同比上涨6.1%，影响CPI上涨约1.79个百分点。其中，鲜果价格上涨42.7%，畜肉类价格上涨14.4%（猪肉价格上涨21.1%），鸡蛋价格上涨6.1%，鲜菜价格上涨4.2%。

其他七大类价格同比六涨一降。其中，其他用品和服务、医疗保健、教育文化和娱乐价格分别上涨2.7%、2.5%和2.4%，衣着、居住、生活用品及服务价格分别上涨1.8%、1.6%和0.8%；交通和通信价格下降1.9%。

当日发布的数据还显示，6月份，全国工业生产者出厂价格同比持平，环比下降0.3%。上半年，工业生产者出厂价格比去年同期上涨0.3%。

水利部等20个部门联合推动全社会节水

新华社北京7月10日电（记者 胡璐）记者10日从水利部了解到，国家发展改革委、水利部日前联合印发《国家节水行动方案》分工方案。国家发展改革委、水利部、财政部等20个部门将按照职责分工，共同推动全社会节水，全面提升水资源利用效率。

全国节约用水办公室主任许文海介绍说，水是事关国计民生的基础性自然资源和战略性经济资源，要大力推进农业、工业、城镇等领域节水，深入推动缺水地区节水，提高水资源利用效率，形成全社会节水的良好风尚，以水资源的可持续利用支撑经济社会持续健康发展。

此前发布的《国家节水行动方案》明确到2020年万元国内生产总值用水量、万元工业增加值用水量较2015年分别降低23%和20%，节水效果初步显现的目标。方案提出总量强度双控、农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损、重点地区节水开源、科技创新引领六大重点行动，以及政策制度推动、市场机制创新两方面改革举措。

许文海说，下一步，国务院有关部门将按照职责分工做好相关节水工作，强化对各自行业领域的节水监督、指导，地方各级党委和政府落实本辖区节水工作责任，制定发布省级行政区落实国家节水行动实施方案，确保节水行动各项任务完成。

上半年新能源汽车产销稳步增长

新华社北京7月10日电（记者 高亢）记者10日从中国汽车工业协会获悉，今年1至6月，我国新能源汽车产销量分别达61.4万辆和61.7万辆，同比增长48.5%和49.6%，上半年我国新能源汽车产销继续保持稳步增长态势。

据中汽协行业信息部主任助理李虹介绍，1至6月，我国汽车产销量分别达1213.2万辆和1232.3万辆，同比下降13.7%和12.4%，销量降幅比1至5月略有收窄。其中，乘用车产销997.8万辆和1012.7万辆，同比下降15.8%和14%；商用车产销215.4万辆和219.6万辆，同比下降2.3%和4.1%。

中汽协数据显示，上半年，我国新能源汽车产销量同比增长48.5%和49.6%，新能源汽车产销增速比今年1至5月有所提升，与上年同期相比，增速有所回落。

李虹表示，从上半年产销情况来看，我国汽车产销整体处于低位运行。随着7月1日国家购置税新政策的正式实施及部分地区国六标准的正式切换，消费动能或有所改善，这些将会成为下半年汽车市场需求改善的积极因素。

12日“入伏”“桑拿”上线“蒸煮”或“烧烤”模式开启

据新华社天津7月10日电（记者 周润健）“头伏饺子二伏面，三伏烙饼摊鸡蛋”，7月12日将迎来今年“三伏”的第一天，这意味着高温高湿的“桑拿天”将逐渐成为天气“主角”，我国大部分地区开启“蒸煮模式”或“烧烤模式”。

“三伏”分为“初伏”“中伏”和“末伏”。“初伏”和“末伏”都是10天，“中伏”天数不固定，有时10天，有时20天，这由夏至与立秋之间出现4个庚日还是5个庚日来决定，4个庚日就是10天，5个庚日则是20天。

“今年‘三伏’共计40天，7月12日交‘初伏’，7月22日交‘中伏’，8月11日交‘末伏’，8月21日‘出伏’。”天津市天文学会理事赵之珩介绍说。

针对“入伏”后即将出现的“桑拿”天气，赵之珩提醒公众，要注意采取应对措施避免中暑，如减少不必要的外出、随身携带防暑药品、及时补水等。

而对各地政府有关部门来说，在采取发放高温津贴、免费提供绿豆汤等现有措施的基础上，还要开动脑筋，多施“清凉之策”，采取更多防暑降温措施，为那些依然奋战在户外的外卖小哥、快递小哥、清洁工、室外建筑工等职业群体，送上一抹夏日清凉，让他们少受炙烤之苦。